



# 從雙和醫院 看校友與北醫的連結



簡承盈會長專訪

文 / 編輯部

在上個年度的歲末，本校在校內籌備小組奔走、各界眾多的助力之下，很欣喜的獲得署立雙和醫院的經營權。在這新年度即將動工的喜悅中，承蒙醫界人士、本校校友動員，幫北醫的校務歷史寫下的一頁。透過訪問北醫校友總會簡承盈會長，娓娓道來開啟新的歷史中，所付出的心力。

## 雙和醫院的爭取

關於此經營的爭取案，台北醫學大學因為有萬芳醫院的成功經驗，所以相較於其他競爭者有更可靠的背書。這樣一個龐大的計畫中，許多的人都為積極拓展校務而奔走，像是北醫許重義校長、萬芳邱文達院長等，投注許多心力在其中。在相互鼓勵的過程裡，簡會長還玩笑的與邱文達院長說，依照他的「萬芳醫院經驗」這次的案子應該是無須費吹灰之力，邱院長表示，內心裡其實充滿壓力與期待，他個人對於爭取雙和醫院經營權一案無不費盡精力要去促成，無非是為了學校，也為了延續過去輝煌的紀錄。

這段時間裡，簡會長也聯繫許重義校長等人，拜訪許多如今在醫界頗具影響力的校友，說明校方對於北醫發展的願景，希望校友們大力支持；在推動的校友會上、董事會上、校務會議上，邱院長也不辭辛勞，幾番簡報陳述雙和醫院的營運對於北醫的實質效益。在反對的聲浪裡，有懷疑北醫近年大舉建設的經費支出，是否還能負擔得起雙和醫院的建設費用？而簡承盈會長以他成功經商的例子，表示建設自然有仔細考量其成本效益，在計算過它未來的盈收與附加價值後，確實值得學校去投資，則豈有不盡力爭取的道理。

## 北醫的後盾

從幾番的人事異動中，北醫的校友對於母校的關注也顯得熱切與投入。簡承盈會長就肯定北醫人在醫療體系或是社會環境上都有其具份量的地位，他本身是北醫醫技系民國六十八年畢業，在北醫人裡算是中生代的翹楚，在醫療事業中開啟他個人的醫檢領域。簡會長一直懷抱著統合起北

醫畢業校友的希望，作為對校、對醫療產業的後盾，如果將走出北醫之後散佈各行各業的菁英份子整合起來，發展出北醫人獨有的溝通聯絡網，將會是一股強大的力量。

以這次雙和醫院經營權爭取的例子，諸多的外力推動下一也包含在醫界、政界有影響力的校友促成一才得以成全這樁美事。所以他希冀北醫人可以團結一致來維護台北醫學大學的前景，打造台灣醫療產業中執牛耳的地位。

### 整合溝通平台

有了這樣的想法，他力主架構起校友與校方的溝通平台，在現今的網絡交通發達的社會裡，北醫人遍佈的足跡更廣，他希望如同組織他個人事業的方法般，透過不同的人脈關係、科技溝通、書面資料傳遞的方式，把北醫漫長歷史營造出的人力資源統合起來，當北醫人的力量凝聚起來，將會是股撼動醫界的力量。他計畫在未來的校友聚會上不僅僅是餐聚方式，改以更積極、健康的互動方式如：慢跑、運動會等，來聯絡彼此情感，而且將努力化解各個系所畢業生之間的隔閡，放開北醫人的眼界來共同營造北醫。

在聯絡方式上，將考慮架起專屬於北醫校友的網站，作為訊息傳遞、事業合作的整合介面，除了對於校務的關注外，也可以提供北醫的校友們在工作事業上面的合作，甚至可以提供作為未來北醫人就業市場投入的問路石；而在本刊「今日北醫」的專欄中，也將開放北醫校友的篇幅，供北醫人作交流用。簡承盈會長現下積極希望促成的工作，是北醫校務董事會的席次裡可以由北醫校友出馬擔當，主動協助推動母校建設，由北醫人打造北醫。

### 支持的力量

回到簡承盈會長創業的過程，他與我們分享，在那段起步的歲月中得助於許多長輩的提攜，讓他憫懷於心。如同許多成功的北醫人，簡會長希望得之於斯、長之於斯，也要回饋於斯，他本人對於台北醫學大學建設的資助不遺餘力，也鼓勵其他校友共襄盛舉。他認為，解囊的數目無分多寡，即使是小小的金額也是一種助力，善加凝聚這些力量依舊可以成就大事，目前第三醫療大樓或是綜合大樓募集的款項多是十萬、百萬，可能會讓其他有心之人卻步，所以如果校友捐助的金額不多，校方還是熱烈的歡迎、表達感謝之意，應該對校務的建設有另一番支持。

現今的北醫希望可以走出過去的格局，晉身國際化的大學之林。簡會長表示，他有心讓北醫先站到台灣第一的舞台上，超越其他醫學院校，回顧北醫過去的歷史，北醫確實有著這樣的潛力，除了越來越充實的師資、營養中的硬體設備也趕上研究之列的水準，北醫在衝刺研究成果、積極發表論文的同時，他也鼓勵有成的校友回頭關心滋養他們學生歷程的校園，北醫擁有的校友資源絕對不輸給其他醫學院校，甚至有過之。所以簡承盈會長也希望每一位愛護北醫的北醫人，都可以參與校友會的活動，共同關心北醫的未來，他相信這樣的種子將會散佈的更廣，深植在北醫人的心中。